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Olimpiada Kombétare e Gjeografisé. Faza e treté

1. Né figuré paragitet lumi dhe tiparet morfologjike té ti.

a) Cfaré pérfagésojné numrat nga 1 né 6 né figuré? 3 piké
1 4:
2 5:
3 6:
b) Analizoni ményrén e formimit té formés sé relievit lumor té treguar né figuré me numrin 3. 2 piké

) Analizoni ményrén e formimit t€ formés sé relievit lumor té treguar né figuré me numrin 2 pér té dy llojet e
brigjeve lumore. 2 piké
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Olimpiada Kombétare e Gjeografisé. Faza e treté

d) Analizoni se cila veprimtari lumore mbizotéron né pjesén e lumit té treguar né figuré me numrin 4. 2 piké

e) Emértoni njé nga format e relievit lumor qé formohen nga gérryerja e lumit né thellési né shkémbinj té forté.
1 piké

f)  Cilinga lumenjté né Shqipéri né té gjithé gjatésiné e tij pérbéhet vetém nga pjesa e lumit me numrin 6?
1 piké

g) Shpjegoni se si ndikon temperatura dhe ndértimi gjeologjik né regjimin hidrologjik té lumenjve. 2 piké

Ndikimi i temperaturés:

Ndikimi i ndértimit gjeologjik:
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Olimpiada Kombétare e Gjeografisé. Faza e treté

2. Granitet dhe bazaltet jané dy nga pérfagésuesit e shkémbinjve magmatiké. Pérgjigjuni pyetjeve té

méposhtme né lidhje me kéto shkémbin;.

Granitet

Bazaltet

a)Argumentoni pse granitet jané makrokristaloré?
2 piké

b) Argumentoni pse bazaltet jané mikrokristaloreé.
2 piké

c) Magma né varési té pérbérjes sé saj kimike
klasifikohet né magmé acide dhe bazike.
Shpjegoni llojin e magmés gé formon shkémbinijté

d) Magma né varési t€ pérbéries sé saj kimike
klasifikohet né magmé acide dhe bazike.
Shpjegoni llojin e magmés gé formon shkémbinjté

granitiké. 2 piké | bazaltiké. 2 piké
e)Cilen pjesé té kores tokésore ndértojné | f) Cilén pjesé té kores tokésore ndértojné
shkémbinjté granitiké? 1 piké shkémbinjté bazaltiké? 1 piké
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Olimpiada Kombétare e Gjeografisé. Faza e treté

3. Analizoni teoriné e pllakave tektonike, duke u bazuar tek tri llojet e kufijve té pllakave tektonike dhe format e
relievit gé formohen né to. 6 piké
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Olimpiada Kombétare e Gjeografisé. Faza e treté

4. Koha lokale dhe zonale jané dy koncepte qé pérdoren né gjeografi.

a) Argumentoni pse shtetet e botés pérdorin kohén zonale dhe jo até lokale. 1 piké

b) Argumentoni pse Shqipéria edhe pse gjendet mé prané me Greqiné, pérdor té njéjtén kohé zonale me Italiné.
1 piké

c) Gjeni gjatésiné gjeografike té qytetit t& Kajros kur koha lokale atje éshté 14:00, ndérsa ajo e meridianit fillestar
éshté 12:00. 3 piké
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Olimpiada Kombétare e Gjeografisé. Faza e treté

5. Figura e dhéné tregon procesin e “rréshqitjes” qé ndodh pér shkak té peshés sé materialit & zhvendoset.

a) Plotésoni né figuré elementet e rréshqitjes.

b) Analizoni kushtin kryesor pér lindjen e rréshqitjeve krahas pranisé sé uijit.

2 piké

2 piké

c) Né proceset denuduese, krahas rréshqitjeve, ndodhin edhe “shembjet e rrézimet”. Pércaktoni dy ndryshime

midis “rréshqitjeve” dhe “shembjeve e rrézimeve”.

2 piké
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Olimpiada Kombétare e Gjeografisé. Faza e treté

6. Né tabelé jepen matjet né pika t& ndryshme té ndryshme té lumit.

Pikat nga ku
éshté matur
thellésia

A
(Bregu i majté)

1

2

3

B
(Bregu i djathté)

Largésia e pikave
nga bregu i majté
(né metra)

0

10

Thellésia e vend
matjeve (né
metra)

H1=0,2

H»=0,4

Hs=0,8

Ha=1,2

Hs=1,0

Hs=0,6

a) Ndértoni profilin térthor té shtratit t& lumit (seksionin e gjallé té& lumit) duke treguar rrugén e ndjekur pér

ndértimin e tij.
Udhézime:

Si shkallé zvogélimi horizontale merrni 1: 100 (1 cm i pérgjigjet 100 cm né terren).
Si shkallé zvogélimi vertikale merrni 1:50 (1 cm i pérgjigjet 50 cm né terren)

b) Pasi té keni ndértuar seksionin e gjallé té& lumit gjeni sipérfagen e seksionit té gjallé té tij.
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